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Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 1892

Σήμερα ήταν η μεγάλη μέρα. Η μέρα που θα 
γινόμουν φοιτήτρια. Η πρώτη φοιτήτρια στη 
Νομική Σχολή. Το πρωί δεν μιλιόμουν, μπουκιά 
δεν κατέβαινε στο πρωινό.

Είναι μεγάλο ευτύχημα που η Νομική βρίσκε-
ται τόσο κοντά στο σπίτι. Όπως προχωρούσα στο 
μεγάλο πεζοδρόμιο, η καρδιά μου χτυπούσε τόσο 
δυνατά που νόμιζα πως θα σπάσει. Με τα πολλά, 
κατάφερα να φτάσω. Καθώς πατούσα πάνω στα 
λευκά μάρμαρα του πανεπιστημίου, που χρύσι-
ζαν στον ήλιο, ένιωθα στ’ αλήθεια τυχερή.

Μετά ακολούθησαν τα εξής: Όταν μπήκα 
στο αμφιθέα τρο, ακούστηκε ένας υπόκωφος 
θόρυβος, ο οποίος δυνάμωνε καθώς προχω-
ρούσα προς τα έδρανα. Για μια στιγμή φοβή-
θηκα ότι ξεκινούσε κάποιος σεισμός. Κοίταξα 
γύρω μου πανικόβλητη, ώσπου 
αντιλήφθηκα ότι όλος εκείνος  
ο θόρυβος δεν ήταν παρά οι ευγε-
νέστατοι συμφοιτητές μου, που με 
υποδέχονταν χτυπώντας τα πό-
δια τους κάτω. Κανένας σεισμός 
δεν επρόκειτο να γίνει. Απλώς 
εκείνοι έδειχναν να προτιμούν να 
γκρεμίσουν το κτίριο παρά να μου 
επιτρέψουν να καθίσω στη θέση 

μου. Όταν άρχισαν να μου πετούν σαΐτες και να 
γελούν εις βάρος μου, ο καθηγητής αναγκάστηκε 
επιτέλους να επέμβει. Μου έκανε, λοιπόν, παρα-
τήρηση ότι ακόμα δεν είχα έρθει και δημιουρ-
γήθηκε τέτοια αναστάτωση. Αν δεν ήμουν τόσο 
θυμωμένη, θα είχα ξεσπάσει σε κλάματα.

Το χειρότερο είναι ότι, αν αυτοί με πετύχουν 
σε κάποια χοροεσπερίδα, θα μου μιλούν με το 
σεις και με το σας και θα μου φιλούν το χέρι, 
νομίζοντας ότι περνώ τη μέρα μου διαλέγοντας 
καπέλα και φορέματα ή «επιβλέποντας την υπη-
ρεσία να ξεσκονίζει μικρά κομψοτεχνήματα», 
όπως γράφει και η Εφημερίδα των Κυριών.

Νιώθω το χέρι μου να τρέμει καθώς βουτάω την 
πένα στο μελάνι, προσπαθώ να ηρεμήσω, αλλά…

Σήμερα όλα μου φαίνονται ξερά, σκονισμένα, 
άνυδρα. Σε κάθε μου ανάσα η 
σκόνη αυτής της πόλης με πνίγει.

Η πρώτη φοιτήτρια στη Νομική 
Σχολή… Ακόμη και έτσι, είμαι 
αυτή.

Όλα αυτά δεν με στενοχωρούν. 
Μόνο με πεισμώνουν.

Αύριο θα είμαι ξανά εκεί.
Στην πρώτη σειρά.
Κι ας γκρεμιστεί ο κόσμος.



ΑΣ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ  
ΠΡΟΣ ΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ! 

Τι κοινό έχουν η Αριάνα με την Ίζι;  

Σκέψου και φτιάξε μια λίστα με πράγματα  
που (κατά τη γνώμη σου) θα έκαναν τον κόσμο καλύτερο!  

Μπορεί να είναι μικρές ή μεγάλες ιδέες, αλλά όλα  
όσα σκεφτείς έχουν σημασία!   

Τι θα άλλαζες στον κόσμο αν μπορούσες;

  


